

# “准考证经济”打开“消费密码”

## 解锁毕业旅行，青岛凭啥成“顶流”

文/片 杨雪 青岛报道

### 准考证变文旅“通行证” 多家景区推毕业季优惠

随着中高考的落幕，全国各大景区纷纷推出针对毕业生的优惠政策，“准考证”成为解锁低价旅行的“消费密码”。青岛各大景区景点纷纷推出景区门票优惠、特惠通票等，为毕业生游客提供更加多样的低价选择。

6月16日，崂山风景区发布中高考考生免门票政策。9月30日前，国内参加中、高考的应届毕业生凭本人准考证和身份证件到崂山风景区线下购票，可享受景区免门票优惠。

准考证直变“通行证”，今年刚刚结束高考的周周和朋友把来青第一站就选在崂山。“我跟朋友都很喜欢爬山，以前上高中机会不多，这次看到崂山可以免门票就直接过来了。北九水风景很好，不虚此行。”

除了送上门票“直通车”，崂山风景区借6月中下旬至7月中下旬的周末，在华严游览区上演《金榜题名》沉浸式展演，为学子送上金榜题名的美好祝愿。

青岛旅游集团“潮齐音乐会——夜游浮山湾”航线推出毕业季优惠，于浮山湾上看城市灯光秀，海面幻化成流光溢彩的“彩色

看海、玩水、Citywalk……随着2025年中高考落下帷幕，不少毕业生开启一场特殊的“毕业旅行”，在青岛解锁不一样的夏天，而青岛凭借“避暑+玩水”的海滨优势，上榜多个平台毕业旅行十大热门目的地城市。青岛多家景区推出优惠“福利包”，把考生准考证变为景区“通行证”。从“票根经济”到“准考证经济”，一张张小小的“纸”为城市带来新客流。

镜面幻境”，海风、音乐、美景全部拥入怀。《寻梦沧海》推出毕业季专属观演特惠，持中高考准考证两人同行可一人免单，用一场沉浸式演出与那段青春时光告别。

太平山观光索道推出高考生专属福利，6月30日前，凭本人2025年高考准考证，即可享受太平山观光索道优惠。来乐园撒欢，和海洋生物们互动。青岛方特梦幻王国、青岛极地海洋公园也都推出2025应届中高考生优惠政策，凭准考证解锁福利优惠。

### 毕业游“大军”到达 网红打卡地受欢迎



年轻游客们在网红街拍照打卡。

的照片。”

在隔壁的龙江路漫画街，不少年轻游客在“青岛”的打卡招牌前排起长队，等待拍照打卡。最新的主题漫画更是街上的“顶流”存在，大家边走边拍，黄女士和朋友也在这条漫画街上流连忘返。

除了各类网红打卡点受到欢迎，作为“天然摄影棚”的青岛也凭借各类影视同款拍摄地成为不少影迷心中的向往所在。高考结束后，十一和朋友马上计划了此次青岛的毕业之旅，而她们此行的最主要目的就是打卡影视同款地。从《最好的我们》里振华中学的原型青岛二中分校，到

《当我飞奔向你》的同款便利店，再到琴屿路“孤独的树”，走过主人公们留下的印记，也让十一仿佛跟着角色重回影视剧中。

### 准考证解锁文旅热潮 也要让热度可持续

从近年来兴起的“票根经济”，再到如今的“准考证经济”，一张张小小的“纸”化身成为解锁文旅热潮的“金钥匙”，成为拉动“文旅消费”的新引擎。

“准考证经济”引来新客流，价格杠杆撬动出行热情。携程研究院研究员方泽茜表示，由于毕业生预算相对有限，对价格敏感。景区抓住这一痛点，推出凭准考证免门票、特惠票等政策，可以很好地吸引客流。这些优惠降低了出行门槛，吸引着考生家庭。从携程订单数据来看，实施优惠政策景区的门票预订量，较去年同期增长了88%，不少景区迎来客流高峰。

在方泽茜看来，“准考证经济”虽为城市文旅带来热度，但也面临挑战。如优惠政策易引发同质化竞争，服务质量难以保障等。“准考证经济”可以很好地吸引客流，但绝不能只满足于“吸引来”，如何让热度持续，如何把“流量”留下来才是后续真正要考虑的事。

# 山东神洲园林有限公司围绕文旅核心业务，在生态与文化领域深耕细作 以高质量党建引领企业绿色发展

文/片 张晓燕  
通讯员 王必聪 济南报道

### 党建铸魂强根基 文旅扬帆启新程

山东神洲园林有限公司全面贯彻党的路线方针政策，将党的领导深度融入企业治理各环节。通过打造“初心引航·匠心服务”思想政治品牌，充分发挥党组织的战斗堡垒作用与党员的先锋模范作用，引领企业沿着正确方向持续前行。在党组织引领下，公司着力构建现代化人才培养体系，综合运用多元化招聘渠道与分层分类培训机制，吸引并培育了一大批专业素养过硬、服务意识突出的优秀人才，为企业发展注入了源源不断的智力支持。同时，公司高度重视企业文化建设，创新建立“五个必访”制度，从细微处关心职工生活，切实增强了企业的凝聚力与向心力，营造出积极向上、团结奋进的良好氛围。凭借专业高效的运营管理团队、精益求精的服务理念以及持续创新的发展模式，公司不断推动景区服务品质升级与品牌形象塑造，在竞争激烈的文旅市场中赢得了广泛认可，树立了良好的企业形象。

凭借卓越的运营成效，济南野生动物世界景区先后荣膺“国

山东神洲园林有限公司作为济南文旅发展集团有限公司的全资子公司，肩负着济南野生动物世界景区运营管理的重要使命。自2015年景区建成投运以来，公司紧紧围绕文旅核心业务，在生态与文化领域深耕细作，稳步推进各项事业绿色发展。

家4A级旅游景区”“全国野生动物保护科普教育基地”“山东省精品旅游先进单位”“济南市五一劳动奖状”等多项殊荣，逐步发展成为集旅游观赏、动植物保护研究、科普教育于一体的综合性野生动物王国，在全省文旅领域树立了良好典范。

### 党建引领生态保护 守护生物多样性

公司党组织将生态保护作为义不容辞的政治责任，深度融入景区动物饲养与管理全过程。广大党员积极发挥先锋模范作用，主动投身动物栖息地环境优化工作，对动物场馆进行生态化



运营部开展专题培训。

改造，模拟自然生态系统，为动物营造更加舒适、贴近自然的生活空间。同时，设立党员责任区，建立常态化动物健康监测机制，定期对动物健康状况进行全面监测与详实记录，确保动物福利得到充分保障。

在野生动物保护宣传方面，党员志愿者积极行动，深入社区、学校等基层单位，广泛开展“保护野生动物，共建和谐家园”主题宣传活动。通过举办图片展览、科普讲座、互动体验等形式多样的活动，向公众普及野生动物保护知识，传播生态文明理念，有效增强了社会公众的生态保护意识，营造了全社会共同关心、支持野生动物保护的良好氛围。

### 党建引领提质增效 匠心服务温暖泉城

在集团党委“内强素质，外树形象”服务质量提升工作要求下，景区不断扩大“温暖泉城，爱在济野”特色服务品牌影响力，构建起“济野12345服务体系”，将服务理念贯穿于旅游接待的各个环节。专门成立服务质量专班，由党员干部率先垂范，开展常态化服务质量督查，累计整改问题120处。在基础设施建设方面，全面提升停车场、主题餐饮、休息设施等配套服务，增设无障碍通道、母婴室等便民设施，优化标识图牌建设，增强游客游览便利性。组建“青年

文明号”服务组，党员和青年职工主动为游客提供咨询、引导、应急救助等服务，有效解决游客在游览过程中遇到的各类问题，切实提升游客的满意度和幸福感。

### 党建引领促融合 “双报到”服务暖人心

公司党组织开展“双报到”活动，与周边社区建立紧密联系。党员志愿者深入社区，开展环境卫生整治、文明宣传、关爱困难群体等活动。在传统节日，党员干部走访慰问社区困难家庭，为他们送去生活用品和节日祝福；组织社区居民免费参观景区，丰富居民文化生活。通过一系列社区服务活动，公司切实履行社会责任，增进了与社区居民的联系，树立了良好的企业形象。同时，公司积极投身于各项公益事业，精心组织策划“动物森林植树季”活动，并与公益组织携手合作，为特殊儿童群体提供免费研学体验。以实际行动诠释了企业的社会责任。

未来，山东神洲园林有限公司将持续以高质量党建引领保障企业高质量发展，用绿色匠心描绘更加壮美的生态画卷，在文旅融合的时代浪潮中勇立潮头，为推动济南文旅产业高质量发展、绘就新时代生态文明画卷贡献更多“神洲力量”。